

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
AL CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO  
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7  
AÑO XXI, NUM. 11819

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIODICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de La Correspondencia de España  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos  
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y  
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS  
OFICINAS FACTOR 7

PRIMERA EDICION Madrid, Jueves 14 de Agosto de 1890 DE LA MANANA

**SOCIÉTÉ HYGIÉNIQUE**  
50, RUE DE LA PAIX, PARIS  
**GRAN HOTEL DE BIARRITZ**  
En el punto más pitoresco de Biarritz y cerca del Casino  
**GRAN CONFORTABLE — EXCELENTE COCINA**  
Y moderados precios — Cuartos desde 5 francos al día  
Almuerzo a 1 francos, con vino — Comidas 5 francos con vino  
**VENUS SENSUAL, OBRA CURIOSA Y PRECIOSA**  
a los hombres y señoras casadas, a 0 pias. Librerías  
de España: en Madrid, Pá. Hernandez, Gutierrez, y otros  
**SOMBREROS DE SEÑORA. ÚLTIMOS MODELOS.**  
Sede a 60 pias. Rodriguez, Espoz y Mina, 17.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

### A LA UNA DE LA MADRUGADA

La real orden circulada por el ministerio de la Gobernacion a los gobernadores civiles disponiendo se publiquen y hagan cumplir las reglas acordadas por el real Consejo de Sanidad para evitar la propagacion y desarrollo de la actual epidemia colérica, dice así:

«Si bien los progresos de la epidemia colérica han sido hasta ahora lentos, y se advierte en esa enfermedad respecto a su propagacion en invasiones anteriores, importa que no se amortigüe el celo, interés y accion, así de los hombres de ciencia como de autoridades y ciudadanos para contener los progresos del mal y atenuarlo en la medida de lo posible.

El hecho de que la epidemia colérica aparecida hace más de dos meses en la provincia de Valencia no haya llegado a extenderse con la fuerza invasora de otras épocas, pareciendo ceder a los incansables trabajos que para evitarlo se realizan, prueba hasta qué punto son justas las medidas preventivas y de destruccion que la ciencia aconseja, y el adelanto que de día en día reciben los preceptos y las medidas higiénicas, logrando establecer el saneamiento de las poblaciones y el régimen higiénico del individuo.

Para combatir el desarrollo de la enfermedad; para su estincion en los puntos en que desgraciadamente exista, y para evitar que se propague a los que hoy están libres de ella, no es posible acudir a medios que otras veces se practicaron, que el fanatismo defiende y que el temor inspira, pero que la ciencia condena por ineficaces o imposibles, y ocasionados a producir en mayor medida daños que beneficios.

Los consejos de la experiencia, la práctica de todos los países y la voz de los higienistas obligan a abandonar los acostumbramientos y lazaretos interiores, desde el momento en que la enfermedad, dejando de existir en un foco único o en muy reducidos puntos, invade (sea con la intensidad que quiera) comarcas más o menos estensas y separadas, de las cuales puede irradiar a todo el resto del territorio.

Llegado este caso, lo único que se tiene por eficaz en relacion a la energia con que se practique, es el saneamiento de las poblaciones; la inspeccion facultati-

va de los que se trasladan de puntos infectados a otros sanos, y la desinfeccion completa de cuantos objetos hayan estado en relacion con el epidémico o puedan servir para trasportar el germen de la enfermedad.

Estas medidas realizadas con la prontitud, decision y energia que la conservacion de la salud pública demandan, acompañadas de cuanto tienda a reanimar el espíritu abatido de los más necesitados, y a establecer un servicio completo de asistencia facultativa en los puntos que carezcan de ella, constituyen el campo estenso e importantísimo que la administracion debe recorrer, ya en el Municipio, en la provincia y en la esfera propia del gobierno central.

Por ello, oído el parecer del real Consejo de Sanidad, y de acuerdo en todo con su dictamen;

S. M. el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, se ha servido disponer se publiquen a continuacion, y se hagan cumplir, las reglas acordadas por dicho cuerpo consultivo.»

Dícese que ha sido ya pedida la mano de una bellísima señorita, hija de unos distinguidos marqueses, para el hijo mayor de un acaudalado capitalista — senador del reino, cercanamente emparentado con un ministro de la corona.

Y se da como seguro el enlace, ya anunciado, de un joven ilustrado conde, muy dado a la literatura, con una distinguida señorita que lleva un apellido extranjero.

El *Sevilla* conducía en su último viaje 40 palomas mensajeras con orden de soltarlas en alta mar.

La prueba ha dado los mejores resultados, toda vez que de las 40 palomas, 9 han regresado a los seis u ocho minutos de haber sido soltadas, y la última, que debió pasar la noche en la Sierra de Mijas, volvió al amanecer de anteaer.

Ha llegado a Málaga un en-cargado del palomar central militar de Guadalajara, que conduce 9 palomas. Estas hicieron el viaje de Córdoba a Guadalajara el 25 de julio, empleando de cinco a seis horas, habiendo llegado tres de ellas heridas, una de ave de rapaña y dos de perdigones.

A pesar de esto, las inteligentes aves tuvieron fuerza para regresar a su palomar.

El *Standard* propone la inmediata ocupacion del imperio de Marruecos.

Pide que se divida éste entre Francia y España.

Creo que a nuestro país debe asignarse la mayor extension de terreno por no haber tomado parte en la última distribución de Africa.

En el expreso de ayer tarde han salido para Cádiz los señores marqueses de Piedrabuena y familia.

Los conservadores extrañan la actitud de *El Imparcial*, de tan viva oposicion ante los sucesos de Melilla.

Si *El Imparcial* no quiere que se llegue al extremo desatentado de mandar una expedicion a Marruecos; si tampoco patrocinara la idea de que nuestros buques d-

guerra, que ahora los tenemos como los mejores del mundo, se coloquen frente a Tanger para incendiarlo, sola amenaza a que otras naciones europeas acudieron cuando no se daba satisfaccion a sus reclamaciones, y que ahora juzgará sin duda improcedente el colega porque nuestras reclamaciones han sido aceptadas satisfactoriamente, desearian los ministros que concretamente manifestara sus deseos *El Imparcial*, y otra conducta mejor que la del gobierno.

Y en cuanto al envío de refuerzos a Melilla, lo que de tal asunto hay es que el general Mirelis, gobernador de la plaza, ruega al gobierno que abrigue la seguridad de que en todos los casos y con las fuerzas que el general Mirelis tiene disponibles, quedará a salvo la integridad de la patria, la honra de la nacion y el honor de las armas.»

Sin duda alguna que las autoridades militares que deban tener instrucciones del gobierno las tienen completas; pero claro está, por otra parte, que el gobierno ha de conceder más autoridad que a las alarmas de los corresponsales, a las seguridades de estar Melilla bien defendida, dadas por su bizarro gobernador.

Segun nos escriben de San Sebastian, parece que S. M. la reina ha manifestado al Sr. Martinez Rivas, en la audiencia que a éste concedió, que su permanencia en Bilbao, con motivo de la botadura del crucero, será solamente de un día, esto es, el 30 del corriente.

Decíase ayer, sin que sepamos si esto será un hecho, que la escuadra regresará de Vigo a esta ciudad para dicho día, y que S. M. irá a Bilbao a bordo del *Reina Regente*, escoltada por el *Reina Cristina*, el *Navarra* y el *Luzon*.

A la entrada del Nervion, S. M. la reina subirá a bordo del *Destructor*, que irá con antelación a Bilbao, y en este último buque haría su entrada en la capital de Vizcaya.

Nos limitamos a dar cuenta de este rumor, que no hemos podido confirmar.

Los carlistas de San Sebastian parece que votarán en las próximas elecciones en aquella capital para diputados a los Sres. Sangarren, Barrio, Estrada, Cervera, Fortuny, Ampuero, Zubiaga, Montellin, Oller, Mella y otros, y para senadores a los Sres. Cerralbo, Llauder, Valdespina y otros.

Han ingresado en el laboratorio microbiológico de Barcelona cinco habitantes de un valle de la provincia de Huesca, que fueron mordidos por un perro hidrofobo.

Supone *El Estandarte* que al hacer la prueba de los cañones sufrió grandes averías el acorazado *Pelayo*, y no hay tal cosa. No sufrió más que las trepidaciones en alguna instalacion interior; y para saber si resistian bastante, se hicieron las pruebas; y nada tiene de particular la trepidacion cuando se ensayan cañones de tal potencia y artilleria no usada hasta ahora. Pero pronto se convencerá el colega de que todo está totalmente remediado y en estado perfecto para su natural empleo, como ya hemos dicho.

Insistimos una vez más en la evidente verdad de decir que cuanto ha pasado en Melilla durante los últimos treinta años viene ocurriendo porque no se ha cumplido jamás, ni un sólo día, el tratado de Wad-Ras.

Por lo mismo y porque el gobierno no quiere acabar con un expediente, sino con eficacisimos acuerdos, estos sucesos de Melilla que periódicamente se reproducen, es por lo que en las negociaciones diplomáticas ataca el mal de frente y pide y reclama, como la base de todas ellas, el cumplimiento del tratado referido, jamás, repetimos, en vigor, desde que se acordó.

Cuando el sultan tenga un contingente de tropas leales para rechazar a las kabilas rebeldes y someterlas a su autoridad, la plaza de Melilla no volverá a ser agredida seguramente por las tribus hostiles a toda ley y todo gobierno. Y esto es lo que se quiere conseguir con el cumplimiento de aquel tratado.

Ayer publica la *Gaceta* los decretos del ministerio de Estado admitiendo la dimision al señor duque de Baena, embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de la Santa Sede, y nombrando para este puesto a D. Luis Pidal y Mon, marqués de Pidal, senador del reino.

Dice un colega de la mañana:

«Entre muchos ministeriales corre como artículo de fé que el Sr. Cánovas va a San Sebastian con el decidido propósito de hacer por completo la conciliacion con el Sr. Romero Robledo. Esos mismos ministeriales decian que el Sr. Cánovas no ha ido antes a San Sebastian porque queria llevar resueltos varios asuntos que le dejó muy recomendados el jefe de los reformistas.»

Todo es pura novela.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ha llovido en Oviedo.

Faltan datos de Bilbao, Córdoba, Jaen, Lugo, Pamplona, Santander, Tarragona y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 33 grados en Sevilla; la mínima de 17.3 en Santiago.

La *Iberia* ofrece aplaudir al gobierno si obra con energia castigando a los culpables de la sangrienta sorpresa de Yap.

Pues tendrá *La Iberia* ocasion de aplaudir al gobierno.

El alcalde de Madrid ha encarecido al señor gobernador civil la necesidad de que se traslade a otro local el cuartel de la guardia civil que se halla en la calle del Pacifico núms. 17 y 19, cuyas alcantarillas no se encuentran en las mejores condiciones por carecer de acometidas a la general.

Se ha constituido la junta de salubridad y aseo del distrito del Centro, nombrándose presidente de la misma al señor D. ...

En el Ayuntamiento no ha podido ayer celebrarse sesion por falta de número. Se verificará el sábado próximo.

A las once y media se ha reunido en el Ayuntamiento en la comision de salubridad nombrada recientemente.

El Sr. Vivas Perez, preparador de los «Salicilatos de bismuto y cerio» ha tenido a bien hacer una cuantiosa donacion a las juntas provinciales de Sanidad de las provincias invadidas hasta hoy por el cólera, como también lo hizo a la Diputacion provincial de esta corte y a su Ayuntamiento para su empleo en los establecimientos que de dichas corporaciones dependen.

Estas sales, segun los dictámenes de academias y eminencias médicas de toda España, superan en eficacia a todas las preparaciones conocidas hasta el día en las afecciones del tubo digestivo y especialmente en el cólera, a cuyo exclusivo uso se destinó en un principio y ensayó en Almería y últimamente en Filipinas con maravillosos resultados, siendo motivo de sus satisfactorios éxitos de una real orden y de calurosos elogios de la prensa profesional.

Bajo la direccion de la insigne escritora Concepcion Jimeno de Flaquer se ha publicado el primer número del *Album Ibero-Americano*, continuacion del de Méjico, y que como aquel, se propone estrechar las relaciones entre ambos continentes por la propaganda literaria y artística de los hombres ilustres de aquende y allende del Atlántico.

Dicho primer número contiene firmas tan reputadas como las de Campoamor, Manuel del Palacio, Abdon de Paz, Ferrer, Teodoro Guerrero, Salvador Rueda y otras, y va ilustrado con retratos de la reina regente, Cánovas, Fabié y Pera, y con vistas del submarino, de la Alhambra, del palacio del presidente de la república del Salvador y del Torrente Pollensa, en Mallorca. Le deseamos larga y próspera vida.

Leemos en *La Epoca*:

«El telégrafo nos da hoy a conocer las opiniones del republicano Sr. Muro, las cuales no creemos necesario reproducir íntegras, tanto por no juzgarlas de gran interés, como porque son en parte apasionadas e inexactas.

Haremos constar, sin embargo, que el Sr. Muro reconoce que los conservadores son actualmente más tolerantes que lo eran en otros tiempos los unionistas liberales, y que los demócratas exigen ahora más de lo que pedían los antiguos progresistas; todo lo cual es cierto.

Esto justifica que se ha hecho alto en las reformas políticas, sin que exista retroceso, como supone el Sr. Muro, quien debe confiar en que, como desea, el gobierno se esforzará para desarrollar la riqueza y el crédito, haciendo una vigorosa campaña economica de moralidad administrativa.

Por último, el Sr. Muro juzga prematuro todo lo que se dice sobre coaliciones, declaracion que no hace mucho favor a los fusionistas, que la solicitan.»

De una acreditada revista financiera tomamos lo siguiente:

nido que alejase a Mai del Depósito! Si llegaba a ganar la partida, su triunfo habría resultado de aquel acto de desconfianza.

Era de creer que la tentativa del cómplice había tenido lugar la víspera justamente del día en que el prisionero había sido trasladado de cárcel.

Esta suposicion explicaba el por qué no le habían advertido.

De fecha en fecha, el joven agente había llegado al Odeon. Allí ya no encontró señales, pero vio al tío Ajenjo en la galería.

El veterano de policía estaba de pie ante un puesto de libros y parecía prestar toda su atencion a los grabados de un periódico ilustrado.

El joven policía, imitando exageradamente el andar indolente de los granujas de París, cuyo traje llevaba, se acercó a su compañero.

—¡Y bien! preguntó.—¿en dónde está Maif?

—Allí está—repuso el buen hombre indicando con la mirada el peristilo del triste monumento.

En efecto, el preso estaba sentado en un pedáneo de la escalera de piedra, con los codos apoyados en las rodillas y el rostro oculto entre sus manos, como si hubiese sentido la necesidad de ocultar a los transeuntes lo desesperado de su expresion.

—Sin duda en aquel momento se veía perdido. Solo, sin un cuarto, en medio de París ¡qué iba a ser de él!

Comprendía de seguro que estaba vijilado, espiado, seguido paso a paso, y demasiado comprendía que al menor esfuerzo por reunirse con su cómplice, al primer paso significativo para dar señal de vida, se había descubierto su secreto: ese secreto que había jugado de más precio que su vida, y que hasta entonces había conseguido salvar a costa de admirables sacrificios y mereced a prodigios de valor y sangre fría.

Después de haber contemplado largo tiempo en silencio a aquel hombre tan desgraciado a quien apreciaba y admiraba en medio de todo lo que le hacía trabajar, Lecoq se volvió hacia su viejo compañero.

—¿Qué ha hecho el prisionero a lo largo del camino?—le preguntó.

—Ha entrado inútilmente en cinco prenderías. Desesperado ya se ha dirigido a un traperero que pasaba con un lote de prendas viejas en el hombro, pero no se han entendido.

Lecoq movió la cabeza.

—La moral de este tío Ajenjo—dijo—es que entre la teoría y la práctica media un abismo. He aquí un prisionero que las gentes más duchos han tomado por un pobre diablo, por un miserable saltimbanqui, tan perfectamente hablaba de las desgracias y de los azares de su existencia...

Está fuera, está libre y el pretendido bohemio no sabe cómo arreglárselas para hacer dinero del traje que lleva puesto. El cómico que fingiaba en la escena haber desaparecido y no queda más que al hombre... El hombre que siempre ha sido rico y que no sabe nada de la vida...

No prosiguió porque Mai acababa de levantarse.

Lecoq se hallaba a menos de diez metros de él, y la distancia perfectamente...

El desgraciado estaba lívido, su actitud revelaba el exceso de su abatimiento, y en sus ojos se leía la indecision.

—¿Quizás, se preguntaba si no sería lo más prudente el ir a entregarse voluntariamente en manos de sus carceleros, puesto que los recursos con que contaba al evadirse le salian fallidos?

Pero pronto, desechó el desaliento que le había invadido, brilló su mirada, y después de un gesto de amenaza y reto, bajó la escalinata del Odeon, atravesó la plaza y se metió por la calle de la Ancienne-Comédie.

Caminaba ya a buen paso y como hombre que tiene su plan formado.

—¿A dónde irá?—murmuró el tío Ajenjo andando al lado Lecoq.

—¡Yo!—repuso el joven agente.—y la prueba que voy a dejárselos para ir a prepararle un plato de mi oficio. Puedo equivocarme sin embargo, y como es preciso prevenirlo todo, me dejareis fechas en todas partes. Si nuestro hombre no se dirigiese al hotel de Mariembourg como presumo, volveré aquí a seguir vuestra pista.

Un carruaje vacío pasaba en aquel momento y subió a él recomendando al cochero le condujera a la estacion del Norte, por el camino más corto, y muy deprisa.

May justo le llegaba el tiempo de preparar su *mise en scene*. Así fué que durante el trayecto pagó al cochero y basó en su cartera, entre varios documentos que le había confiado el señor Segmüller, el que iba a necesitar.

Aun no se había detenido el carruaje delante del camino de hierro, cuando Lecoq estaba en el suelo y de un tiron corrió hasta el hotel.

Como la primera vez, halló a la rubia señora Milner subida en una silla delante de la jaula de su estornino, repitiéndole obstinadamente su frase alemana, a la que el pájaro contestaba con igual obstinacion: «Camilla!... ¿en dónde está Camilla?»

Al aspecto del granuja que penetraba en su hotel, la linda viuda no se dignó incomodarse.

—¿Qué quieres!—le preguntó con tono poco amable.

Lecoq saltaba repetidamente tratando de resaltar con sus maneras su deplorable vestimenta.

—Soy, señora,—repuso—el propio sobrino de un alguacil del Palacio de Justicia. Habiendo ido a visitar a mi tío hace poco, en vista de que estoy sin trabajo, le hallé fastidiado por el reumatismo y me ha rogado que os trajera este papel en su lugar... Es una citacion para presentarnos inmediatamente al juez de instrucion.

Esta contestacion tuvo la virtud de decidir a la señora Milner a abandonar su silla. Cogió el papel y lo leyó. Era, en efecto, lo que le anunciaba aquel singular enviado.

—Está bien—repuso—un cuanto me eche un abrigo y me ponga un sombrero, obedezco.

Lecoq se retiró de espaldas, y sin dejar de saludar; pero apenas hubo traspasado el umbral, un gesto bastante significativo reveló su íntima satisfacion.

Acababa de entregar a la rubia viuda la vuelta de su moneda. Ella le había engañado y él se burlaba de ella.

La escena ya estaba preparada. Atravesó el

Gourder al medio día en la calle de Rivoli, estuvo a punto de lograse; estaba a cincuenta pasos del coche, que seguía su camino, cuando un guardia de orden público le prendió.

No obstante, en estas circunstancias estaba basado el plan de Lecoq para la evasion de Mai, plan que, segun el mismo confesaba, era de una sencillez infantil, y que consistía en dejar mal cerrada la puerta del compartimento de Mai cuando salieran de la cárcel, y en olvidarle allí cuando el carruaje, después de haber soldado su cargamento de bribones en la cratonera, fuera como de costumbre a esperar en el muelle la hora de la vuelta.

Había cien probabilidades contra una de que el prisionero se aprovecharía de aquel olvido para tomar las de Villadiego.

Todo quedó combinado y preparado conforme a las instrucciones de Lecoq para el día que él había fijado, es decir, para el primer lunes después de las vacaciones de Pascuas.

Firmóse la orden de extraccion, que fué entregada con las más minuciosas instrucciones a un carcelero inteligente.

El carruaje celular designado para el transporte del pretendido saltimbanqui debía llegar al Palacio de Justicia a las doce del día.

Sin embargo, desde las nueve vagaba por los alrededores de la Prefectura uno de esos anti-grupos pilluelos de París, que harian casi creer en la fábula de Venus saliendo de las olas; de tal modo parecen ellos nacidos de la espuma del arroyo.

Iba vestido con una mala blusa de lana negra y unos pantalones a cuadros, que le estaban demasiado anchos y los tenía que llevar sujetos a la cintura por un cinturón de piel. Sus botas revelaban terribles caminatas por los lodazales de los barrios extremos, su gorra era innoble, pero su corbata de seda encarnada añadida con pretensiones a su cuello, no podía menos de ser algún presente del amor.

Tenía la tez lívida, los ojos rodeados de un círculo morado, el aspecto era falso y la barba escasa. Sus cabellos amarillentos, pegados a las sienas, estaban cortados rectos encima de la nuca y afeitados debajo como para ahorrar trabajo al verdugo.

Viendo su modo de andar, el balanceo de sus caderas, el movimiento de sus hombros, y fijándose en su modo de sostener un cigarrillo y de escupir por entre sus dientes, Polite Chupin le hubiera alargado la mano como a un amigo, un carada, un zig.

Era el día 14 de abril, el tiempo estaba hermoso, la atmósfera templada, la copas de los castaños de Tullerías verdeaban en el horizonte y aquel granuja debía estar contento de vivir y satisfecho de no hacer nada.

Iba y venia por el muelle del reloj que durante la mañana huellan tantos pies vergonzantes; dividiendo su atencion entre los transeuntes y los que se dedican a sacar arena en el Sena.

De vez en cuando atravesaba la calle é iba a decir algunas palabras a un respetable y anciano señor con gafas y larga barba, decentemente vestido con guantes de seda; que tenía todo el aspecto de un modesto propietario y que parecía tener una especial curiosidad por las tiendas de arte.

Cuando pasaba algún agente de policía, el propietario o el granuja se acercaban a él y le hacian cualquier pregunta indiferente.

El agente contestaba y seguía su camino. Entonces los dos compañeros se reunian y soltaban la carcaja diciendo:

—¡Bueno!... otro que no nos conoce.

Tenían sobrada razon para alegrarse y serios motivos para estar orgullosos.

De doce o quince agentes a quienes pararon alternativamente, ni uno solo conoció en ellos a sus dos colegas Lecoq y tío Ajenjo.

Y, sin embargo, eran ellos, armados y preparados para una carrera cuyos accidentes no podían prever; para una persecucion que debía ser misteriosa y encarnizada como la de los salvajes.

En la imaginacion del joven agente, aquella audaz prueba era decisiva.

Desde el momento en que los compañeros de todos los días, gente acostumbrada a olfatear todas las supercherias de trajes, se dejaban engañar por su disfraz y el del tío Ajenjo, indudablemente Mai también se equivocaría.

—¡Ah! no me sorprende que no me conozcan—repetía el tío Ajenjo—puesto que yo no me conozco a mí mismo. Unicamente voy, señor Lecoq, podías hacer de mí un pacífico propietario, cuando siempre he parecido un genitruco disfrazado.

Pero el tiempo de las reflexiones útiles ó no, había pasado.

El joven agente acababa de divisar por el puente del Change, un carruaje celular que llegaba al trío largo.

—¡Tencia, veterano,—dijo a su compañero,—aquí nos trae a nuestro hombre... ¡Punto a nuestro puesto, recordad la consigna y mucho ojo!

Cerca de allí había un almacén de maderas medio rodeado de tablas. El tío Ajenjo fué a colocarse delante de un anuncio pegado en la valla y Lecoq, divisanado un azadon olvidado, se apoderó de él y empezó a remover la arena.

Hicieron bien en apresurarse.

La cárcel volante acababa de dar la vuelta al muelle, pasó por delante de los dos agentes y se desvaneció con gran estruendo bajo la boveda que conducía a la cratonera.

Mai iba encerrado allí.

Lecoq se convenció de ello al ver al carcelero que iba sentado en la berlina.

El carruaje permaneció un cuarto de hora largo en el patio...

Cuando volvió a aparecer el conductor que había bajado del pescante, llevaba los caballos de las riendas.

Colocó su pesado vehículo contra los muros del Palacio de Justicia, arrojó una maneta sobre el lomo de los caballos, encendió su pipa y se alejó.

Durante un buen rato, la ansiedad de los dos observadores fué un verdadero sufrimiento; nada se movía, nadie aparecía.

Por fin la portezuela del carruaje se entreabrió suavemente con infinitas precauciones y asomó por ella una cabeza pálida y azarada... era la de Mai.

De una ojeada el prisionero exploró los alrededores. No pasaba nadie.

«La Bolsa y la política atraviesan en estos momentos el período de calma y de atonía que se produce todos los años durante la camicia. No obstante esto, las impresiones son aquí satisfactorias: en las disposiciones que se proyectan, así como en lo que se hace ó se prepara, se siente la mano de un hombre de Estado serio y experimentado, que no consentirá nunca que la política y la administración sigan un camino de aventuras, como, desgraciadamente, ha ocurrido durante el mando de otros gobiernos improvisados.

Los periódicos de oposición hacen grandes esfuerzos para inventar y acumular sensuras con motivo de falta de energía en la cuestión de Marruecos y acerca de las medidas adoptadas contra algunos ayuntamientos.

La prensa oficiosa no tiene que violentarse para contestar á tales críticas, que el gobierno no deja de ser enérgico, sin necesidad de convertirse en agresivo, lo cual, sobre ser injusto, resultaría contraproducente.

Recuerdan que durante el mes que el gabinete cuenta de existencia, ha dispuesto lo necesario para que pronto sea un hecho el tendido de un cable que ponga en comunicación las costas de España con las plazas fuertes españolas del litoral africano, lo cual nunca, hasta ahora, se había intentado siquiera, y dado órdenes perentorias para completar las defensas de aquellas fortalezas.

«En fin, con respecto al punto de vista económico, que es para nosotros el más interesante, sabemos que el gabinete estudia diversos proyectos, que revelan un plan prudente y práctico. Así, pues, solo hay motivos para augurar un honroso porvenir político y financiero en España bajo el gabinete Cánovas; y nosotros, testigos imparciales y desinteresados de los asuntos españoles, nos limitamos á hacerlos constar, rindiendo así homenaje á la verdad.»

HAN FALLECIDO: En Bilbao D. Gabriel Ibarra. En Valencia D. José Fortún y Fabra y D. Lorenzo Yañez de Saboya. En Murcia doña María Hacer Botella. En Almedevar (Zaragoza) D. José Ignacio Ojal. En Santander D. Venancio García Juárez. En Palencia doña María del Pilar Polo. En Barcelona D. Félix de Antonio y Blanc, D. Valentín Curo y Llovera y don Miguel Prats y Payás. En Gandía D. Gregorio Royo. En Papiol (Barcelona) D. Francisco Rovira y Civil.

Dice un periódico de Valencia que en las primeras horas del lunes hubo un motín de cigarreras en la fábrica de tabacos, que por fortuna no ha tenido las consecuencias que se temían.

Parece ser que han sido castigadas tres maestras del taller de penitenciarías por causa que las operarias han creído injustificada, y esto ha producido accidentes serios en las interesadas y sustos, gritos y corridas en las demás mujeres ocupadas en el citado taller.

La alarma se extendió por todos los ámbitos de la fábrica con la rapidez del rayo; las operarias corrieron hacia las escaleras y cuando se preveía una catástrofe, la voz serena de los jefes calmó la alarma y el tumulto, volviendo al poco rato todas las cosas al ser y estado normal.

Decíase días pasados en Cuevas (Almería) que una hermosa pantera negra que se había escapado de la menagería de un domador ambulante, tomó la dirección de la sierra de Almagro, en cuyas asperezas se le suponía oculta.

Hoy, no solo se reproduce el rumor, sino que se confirma la noticia, añadiendo que hace pocos días se la descubrió en el barranco de Bartolomé Alonso y en el sitio denominado la Rellana, habiendo ya hecho destrozos en el ganado.

El diputado á Cortes D. Demetrio Alonso Castrillo, nos escribe desde el balneario de Puente-Viego, haciéndose cargo de un suelto publicado por LA CORRESPONDENCIA referente á las salinas de Torrevieja, en el cual se decía que por el proyecto de venta del gobierno anterior, se habían suspendido los trabajos de elaboración de sales.

«Como director general que he sido hasta los primeros días de julio último, nos dice el Sr. Alonso Castrillo, cumplo rogár á usted tenga la bondad de rectificar los errores del suelto aludido.

El proyecto de venta no fué del gobierno anterior, es decir, no es del Sr. Equiz y sí del Sr. González (D. Venancio), y ni por ese proyecto ni por ninguna otra razón se suspendió la elaboración de sales, de lo cual pueden testificar ese mismo Sr. Verdes, jefe del negociado de minas y salinas y el celoso subdirector don José Villalobos.»

Queda complacido nuestro comunicante. Los baños de Escoriaza que durante la primera estación de verano han estado muy concurridos, alegres y brillantes, han vuelto á reanimarse en la segunda con una numerosa clientela, entre la que figuran hoy el Sr. Moret y el marqués de Claramonte.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Atenas, 13. La prensa de oposición sigue combatiendo el nombramiento de los dos nuevos ministros de Guerra é Instrucción pública.

La opinión general se muestra menos intrínseca, y el gobierno reconstituido bajo la presidencia del Sr. Tricomi va ganando terreno. Los macedonios residentes en esta capital organizan para mañana un gran meeting de protesta contra los manejos de Turquía y de Bulgaria en Macedonia. Paris, 13. En los círculos diplomáticos se asegura que el gobierno del Paraguay ha hecho indicaciones sobre el proyecto de establecer en París una legación consular de aquella República.

Burdeos, 13. En virtud de la aceptación por patronos y obreros de una tarifa especial, ha terminado por completo la huelga de serradores mecánicos en los talleres de Burdeos y Bonscat. Londres, 13. Un telegrama fechado anoche en Buenos Aires, dice que reina allí vivísima ansiedad á consecuencia de haber circulado persistentes rumores de que el gobernador de la provincia de Córdoba había decretado la movilización de la guardia nacional.

Se añade que el ministro del Interior había enviado órdenes al gobernador de la provincia de Córdoba para que inmediatamente presentase la dimisión de su cargo. Continúa el agio sobre el oro, cotizándose éste á 154.

Paris, 13. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-1/4. 3 por 100 francés, 00/00. Roma, 13. La comisión barcelonesa, acompañada del alcalde de esta capital, de varios individuos del Ayuntamiento y de algunos periodistas, marchó ayer á la basílica de Superga con objeto de depositar la corona traída por dicha comisión sobre la tumba de D. Amadeo de Saboya.

El acto revistió gran solemnidad. Los comisionados Sres Pujol y Canadell pronunciaron sentidos discursos en español enalteciendo las virtudes del desgraciado príncipe y cumplido caballero. El rector de la basílica moñor Pavarino, contestó á los comisionados dando las gracias en nombre del rey Humberto y de la familia real por esta cariñosa demostración hecha á la casa de Saboya, considerándola como una nueva prueba de la amistad existente entre España é Italia.

La comisión visitó después Turin, donde fué espléndidamente obsequiada por el prefecto. Londres, 13. The Times publica hoy un despacho de Viena en el cual se señala como indicio favorable de las disposiciones pacíficas del czar el hecho de consentir que se adelantara el licenciamiento de tropas de infantería y artillería.

También consiente en la reducción á cuatro de los cinco años que dura el servicio en las armas en infantería y caballería. Paris, 13. Según el periódico El Correo de la tarde, la salud del Sr. Grevy inspira serias inquietudes.

El Sr. Grevy, que se encuentra en Montsou-Vandrey, sufrió ayer un vahido, cayendo en tierra en el jardín presa de un largo desmayo. Por la noche seguía con una fiebre muy alta. Paris, 13. A las diez de la mañana descarriló ayer el tren expres en Igos, en la línea férrea de Burdeos á Bayona.

El maquinista y fogonero resultaron muertos y un viajero gravemente herido. Varios otros viajeros recibieron ligeras contusiones. Roma, 13. El alcalde de Turin ha recibido una sentida carta del alcalde de Barcelona, expresándole su deseo de que el acto llevado á cabo por la diputación hispano-italiana y los comisionados barceloneses sobre la tumba del príncipe D. Amadeo sea un nuevo é inextinguible lazo de afecto y fraternidad entre ambos pueblos.

Paris, 13. Los alarmantes rumores publicados por El Correo de la tarde, respecto á la salud del ex-presidente de la República, señor Grevy, son por fortuna totalmente inexactos. Londres, 13. Un telegrama de Hamburgo que publica The Standard, dice que uno de los torpederos de la escuadra alemana que asistieron el sábado último á la entrega de la isla de Heligoland, ha desaparecido sin que pueda saberse su paradero.

Los demás buques de la escuadra proceden á su busca. Londres, 13. The Daily News publica un telegrama de Odessa diciendo que á consecuencia de la explosión de la caldera del vapor ruso «Sinope», han resultado 12 muertos y 15 heridos entre la tripulación de dicho barco. Paris, 13 (3/45 t.). 4 por 100 exterior español, 75-25. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 00-00.

Si antes de ahora no se han tomado con los segadores las medidas puestas en práctica, es porque ni las circunstancias lo exigen ni estos trabajadores emprenden la vuelta á su país hasta que terminan las faenas agrícolas en las comarcas que recorren, cosa que no ocurre hasta la primera quincena del mes actual. Por manera que no son la retaguardia de ese ejército de cinco mil, los que en estos días van llegando á la corte, sino las avanzadas. Esta es la contestación que puede darse á nuestro colega El Liberal acerca de las legiones de segadores que han invadido á Madrid.

No es exacto que las autoridades hayan tratado nunca de ocultar nada de lo que afecte á la salud pública. Por el contrario, siempre han dicho la verdad de lo ocurrido, porque al público se le debe este conocimiento y porque con la verdad se destruyen afirmaciones alarmantes que no tienen más fundamento que el que les ha querido dar su autor. El País sabe esto y solo por un error de apreciación ha podido decir lo contrario.

El día 13 del corriente se lidiaron en la plaza de Madrid, seis toros de desecho de la acreditada ganadería de D. José Torres y Díez de la Cortina, de Marchena, provincia de Sevilla. En dicha corrida estoquearón el Mancheguito, tan conocido de este público, Santiago Sanchez (el Cerrajero), que tantas palmas y ovaciones ha recibido en provincias donde ha torreado, y el célebre Antonio Pastrana, recién llegado de las repúblicas americanas, habiendo torreado y matao, recibiendo muchos toros en el Perú, Chile, Bolivia, Ecuador, Rosario de Santa Fe, la Colonia y Montevideo.

Cuanto en Madrid se hace para evitar el contagio de la enfermedad que se padece en las provincias epidemiadas, es lo que la ciencia médica recomienda y lo que constituyen los acuerdos adoptados por la junta provincial de sanidad de Madrid, cuya autoridad en estos asuntos no puede desconocerse. Por consiguiente carecen de fundamento autorizado y legal ciertas inculpaciones.

DE LA CORTE nos envia nuestro correspondiente especial los siguientes TELEGRAMAS: San Sebastian, 13 (12 t.). Muchos liberales acuden al muelle á despedir al Sr. Sagasta. Llovía torrencialmente, y el jefe del partido fusionista, después de muchas dudas y consultas, resolvió aplazar su viaje hasta mañana, pues la molestia de la lluvia hubiera quitado todo su encanto á una expedición de recreo.—A guilar.

San Sebastian, 13 (4 t.). Se ha suspendido por causa del mal tiempo la garden party proyectada en honor de los marinos. Se ha concedido ingreso en la escala de reserva, con el empleo de general de brigada, al coronel de caballería D. José Reina y al de ingenieros D. Manuel Pujol. El director de Agricultura irá á principios de la semana entrante á Barcelona.

La familia de Sástago regresará á Madrid en octubre. El Sr. Fabié llegará á Madrid el 16 para despachar el correo de Cuba. El crucero Navarra saldrá esta tarde ó mañana para Vigo. Indícase á D. Victor Correas para mandar la corbeta Nautilus. Han sido nombrados vocales de la comisión encargada de estudiar las reformas arancelarias y tratados de comercio, los señores vizconde de Campo Grande, Durán y Bós, Rodríguez Sampedro y Bayo, y de la Junta de aranceles y valoraciones, el señor vizconde de Campo Grande. Sigue lloviendo copiosamente.—A guilar.

Una comisión de diputados, concejales é individuos respetables de la provincia de Cuenca, presentada por D. Enrique Fernandez Villaverde, persona de las que más bien interesándose por el indulto del desgraciado Casamayor, ha visitado ayer mañana al señor ministro de Gracia y Justicia, celebrando con él una larga é interesante conferencia encaminada á obtener dicha gracia. El señor ministro recibió la comisión con su afabilidad acostumbrada, oyendo los conmovedores argumentos que se le hacían en pro del que muy en breve sufrirá el castigo de su horrendo delito, y demostrándole la imposibilidad en que se halla, muy contra sus generosos impulsos, de adoptar en este triste asunto un criterio distinto del tomado en consejo de ministros al examinar el espediente.

La junta provincial de Sanidad, reunida en el despacho del señor gobernador de la provincia, se ha ocupado en examinar los asuntos anteriores y la forma en que habían sido ejecutados. Ningun asunto grave ha motivado esta reunión. La salud pública continúa siendo satisfactoria, y por consiguiente, todo cuanto ha ocurrido hasta ahora lo sabe la prensa y es del dominio público.

No es cierto, como afirma El Correo, que entre los comisarios de barrio declarados cesantes, haya sesenta procedentes de la clase de sargentos de la guardia civil. Ni uno solo se halla en este caso, porque la ley lo prohíbe, y esto no debiera haberlo olvidado el colega.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Barcelona, 13 (12/26 t.). Los hombres del partido reformista de esta localidad se hallan todos en la mejor armonía. Carece, por lo tanto, de fundamento, lo dicho por un colega acerca de disensiones entre aquellos. Todas sus aspiraciones están sintetizadas en este credo: Reina, protección nacional, libertad.—Uescas.

Irun, 13 (12/30 t.). Ha llegado á Bayona el exministro de Hacienda, Sr. Camacho. En el sudexpreso han pasado con dirección á Paris los condes de Arenzana, la Patilla y Fuentes. En el expreso de hoy ha llegado á Fuenterria el general de artillería señor Muñoz. Lluvias.—Cordoba. Mondariz, 13 (9 m.). Ayer llegó á este balneario el Sr. Peral y su esposa.

Numeroso público le aclamó ruidosamente rodeando su carruaje y acompañándole hasta el chalet del establecimiento donde se hospeda. Preparanse festejos en honor del ilustre marino.—El correo postal. Málaga, 13 (10 m.). La marcha de la industria malagueña se normaliza, pues que desde primera hora de hoy se han podido poner en movimiento unos 1200 telares, aparte de los demás departamentos en que se han reanudado los trabajos. Los diarios de oposición de la localidad reconocen que la huelga ha terminado. La Izquierda Liberal dice que la actitud del gobernador ha sido oportuna, que era menester garantizar la libertad de lo que deseaban volver al trabajo y necesario poner coto á determinadas gestiones que trascendían á coacción.

Entonces, con la ligereza y la precisión de un gato, saltó á tierra, cerró sin hacer ruido la portezuela y echó á andar en dirección del puente del Change.

XXXVI.

Lecoq respiró. Estaba ya pensando si alguna leve circunstancia olvidada ó descuidada habría dado al traste con todas sus combinaciones.

Había llegado hasta á sospechar si el enigmático prisionero habría rehusado la peligrosa libertad que le ofrecían. «¡Inquietudes locales!... ¡Mai se evadía; pero no aturdidamente, sino con premeditación.

Entre el momento en que se había visto solo, olvidado, en su compartimiento mal cerrado, hasta el instante en que abrió la portezuela, había pasado bastante tiempo para un hombre de su fuerza, dotado de tan prodigiosa perspicacia pudiera analizar y calcular todas las consecuencias de tan grave determinación.

Si por consiguiente caía en el lazo que le habían tendido, era con perfecto conocimiento de causa. Aceptaba, temerariamente quizás, pero no engañado, una lucha prevista.

ba convencido de que si le habían dejado escapar, no era, de seguro, para prenderle de nuevo enseguida?

Pronto demostró claramente que esta última consideración era la que dictaba únicamente su conducta y que se creía muy seguro, aunque sabiendo perfectamente que debía estar vigilado.

Después que hubo pasado el puente del Change, siguió sin prisa alguna, por el muelle de las Flores y se metió por la calle de la Cite con el paso insolentemente tranquilo de un paseante.

En el no se traslucía al prisionero evadido. Desde que le había sido devuelta su maleta, la célebre maleta que pretendía haber depositado en el hotel de Mariembourg, nunca dejaba de ponerse, para ir al Palacio de Justicia, sus mejores trajes.

Aquel día llevaba levita, pantalón y chaleco de paño negro. Al verle pasar se le hubiera tomado por un artesano acomodado, luciendo, en honor de San Lucez, los trapitos de los días de fiesta.

Pero, cuando después de haber pasado el Sena, llegó á la calle de Saint-Jacques, sus maneras cambiaron.

Pareció querer orientar, como hombre que ya conoce un barrio que en otro tiempo le fué familiar. Su marcha segura hasta entonces empezó á ser indecisa. Caminaba con la cabeza levantada mirando á derecha é izquierda las muestras de las tiendas y los títulos de las calles.

«¡Es evidente que busca algo!»—pensó Lecoq; —pero ¿qué será? No tardó en saberlo. Al llegar á una prendería ¡Mai entró con visible afán.

«¡Eh! ¡eh!»—murmuró el joven agente—apostaría cualquier cosa á que el pretendido saltimbanqui ha sido estudiante y que algunas veces á venido á vender aquí lo superfluo de su guarda ropa para ir á bailar á la Chaumiere.

Refugióse en frente en una puerta cochera y parecía muy ocupado en encender un cigarrillo. El tío Ajenjo creyó poder acercarse sin inconveniente alguno.

El prisionero se tumbó á los primeros pasos que dió en la calle. Su rostro revelaba la angustia suprema del naufrago que siente hundirse bajo sus pies la débil tabla en que fundaba todas sus esperanzas de salvación.

«¿Qué había pasado allí? Lecoq quiso saberlo. Moduló de cierto modo un fuerte silbido, que era una señal convenida para advertir á su compañero que le abandonaba la caza, y cuando oyó otro silbido semejante, entró en la tienda.

El prendero estaba todavía en el mostrador y Lecoq no se entretuvo en parlamentar. Enseñó su tarjeta como prueba de su oficio y en tono breve pidió informes.

«¿Qué quería el hombre que acaba de salir de aquí? El comerciante pareció turbarse. —Es toda una historia—balbuceó. —¡Contádmela!»—ordenó Lecoq sorprendido de la turbación de aquel hombre.

«¡Oh! es muy sencilla. Hará una docena de días vi entrar á un individuo que llevaba un paquete debajo del brazo y diciéndome que venía de parte de un paisano que me nombró. —¿Sois alsaciano? —¡Sí, señor! Entonces fué con aquel individuo á la tienda de vinos que hay en la esquina y él pidió una botella del superior y cuando hubimos bebido, me preguntó si quería hacerla el favor de guardar en mi casa el paquete que llevaba, hasta que uno de sus primos fuese á reclamarlo. Para que no hubiera equivocación, su primo debía decirme ciertas palabras, una contraseña en fin. Yo me negué en redondo á ello. Justamente el mes pasado estuve á punto de verme comprometido como encubridor en una causa, por haber hecho un favor semejante!

en la prendería, y sin embargo, cuando salió el tío Ajenjo y ¡Mai habían desaparecido.

Pero eso no le inquietó. Cuando había convenido con su compañero el plan de aquella cacería de hombre á través de Paris, el joven agente había calculado todas las dificultades á fin de resolverlas de antemano.

El caso presente estaba, pues, previsto. Si uno de los dos espías se veía obligado á quedarse atrás, el otro debía recurrir á un espediente sacado de las aventuras del Petit-Poucet.

Estaba convenido en que el que siguiera la pista de ¡Mai trazaría de trecho en trecho con yeso sobre las paredes ó las puertas de las tiendas, flechas cuya punta indicaría al retrasado el camino que debía seguir.

Para saber adónde ir, Lecoq no tenía más que interrogar las paredes de los alrededores. El examen no fué ni difícil ni largo. En las puertas de la tercera tienda, después de la prendería, divisó una magnífica flecha con la punta dirigida hacia lo alto de la calle de Saint-Jacques.

ponga a las respectivas empresas un multa de 500 pesetas, y termina diciendo...

En Argés cuatro defunciones y una in-vasion. De los atacados anteriormente...

Interior, 77-06. Exterior, 4 por 100, 79-23. Amortizable, 4 por 100, 90-04...

Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado la formacion del inventario de edificios, terrenos y material inútil que febe enajenarse.

El 8 de setiembre se inaugurará la nueva iglesia de las Angustias en el barrio del Pacifico.

Hemos tenido el gusto de recibir la Memoria estadística de las enfermerias de hombres y párvulos del Hospicio, redactada por el médico jefe de dicho establecimiento D. Ramon Lobo Regidor.

De la lectura de la Memoria, dedicada al diputado Sr. Galvez Holguin, se deduce la apremiante necesidad de construir un nuevo Hospicio que satisfaga las condiciones higiénicas, de que en absoluto carece el viejo edificio de la calle de Fuenarral.

TRIBUNALES. Ante la seccion segunda de la Sala de lo Penal se ha celebrado ayer el juicio oral de la causa por estafa seguida contra la gitana Leonarda Montoya.

Ayer mañana a las diez, puso fin a sus dias, en la calle del Noviciado, número 6, separándose un tiro de revolver, en la sin derecha, un cabo del cuerpo de Seguridad.

Ayer tarde ha conferenciado el ministro de la Guerra con el de Hacienda en el despacho de éste.

El candidato más probable para gobernar el Banco de España es según parece el Sr. Sanchez Bustillo.

La «Historia de un entierro» que inserta El Dia, puede contársela el comunante al alcalde de Canillas, por si sabe algo, porque en el gobierno civil de la provincia no se tiene, según nuestros autorizados informes, la menor noticia de semejante asunto, ni se ha dado volante alguno para que se empleen los procedimientos de que se queja el comunicante.

Enterado el señor gobernador de la provincia del contenido de la carta que le dirige D. Valentin Morrillo, por medio de nuestro colega La Verdad, podemos asegurar que la celosa primera autoridad de la provincia agradece al Sr. Morrillo sus indicaciones, y las tendrá muy en cuenta; y habia dispuesto lo conveniente para tener, como tiene, conocimiento exacto del estado en que se hallan los pueblos respecto del pago de obli acciones de insucripion primaria, con el firme propósito de hacer cumplir a los ayuntamientos lo que en este punto han establecido las leyes vigentes.

El jefe del gobierno, Sr. Cánovas del Castillo, ha salido anoche, acompañado de su distinguida esposa, en el tren expreso de las ocho, con direccion a San Sebastian.

Le han despedido en la estacion los ministros, las primeras autoridades y muchos amigos del ilustre jefe del partido conservador.

El dia 19 del actual saldrá el Sr. Moraza para Manila, con objeto de tomar posesion de su cargo de gobernador de aquella capital.

El crucero Sanchez Barcáiztegui, según telegrama oficial recibido ayer, ha salido de la Habana para Guatemala, con el fin de ponerse a las órdenes del representante de España.

Segun telegrama de Tanger que ha re-

cebido ayer el ministro de Estado, duque de Tetuan, antes de regresar de Rabat el ministro de España, Sr. Figuera, despues de haber conferenciado con el gran visir El-Garni, a quien el sultan habia desjado instrucciones respecto de la reclamacion de nuestro gobierno sobre los sucesos de Melilla.

De esta conferencia resulta que nuestro representante continúa teniendo las impresiones más favorables respecto de la solucion satisfactoria que se dará a la negociacion diplomática.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 13

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 12, DEL 13. Rows include Denda perpetua al 4 por 100 inter., Denda id. de pequeños, Denda id. en corriente firme, etc.

Mercado sostenido. Paris, 75-34. Londres 74-62.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real orden dictando reglas para la mejor inteligencia y aplicacion de varios preceptos de la ley electoral, y circular de la Junta central del Censo electoral dando instrucciones a los presidentes de las Diputaciones y presidentes de las juntas provinciales del censo.

—Otra revocando el acuerdo de la comision provincial de Toledo por el que se fueron eliminados dos votos a D. Juan M. Garcia en la eleccion municipal verificada en 1.º de diciembre último en el Ayuntamiento de Gebolla.

HACIENDA.—Reales decretos sobre movimiento de personal.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Manila, 13. Hoy miércoles ha salido de este puerto para Singapore el vapor correo de la compania Trasatlantica, San Ignacio.

Las Cortes han aplazado sus tareas hasta el 15 de setiembre próximo.

Corre el rumor de que en breve quedará firmado en Londres el arreglo de la cuestion anglo-portuguesa.

Roma, 13. La municipalidad de Turin dió anoche un banquete de 70 cubiertos en honor de la comision barcelonesa. Asistieron, el prefecto, representantes de los consejos municipal y provincial, del ejército, de la magistratura, de la prensa y el cónsul español.

El prefecto brindó por España, por el rey D. Alfonso y la reina regente; el alcalde por la ciudad de Barcelona; el cónsul de España por la nacion italiana, el Sr. Pujol por los reyes de Italia, Humberto y Margarita; el Sr. Canale por Turin; el Sr. Aranda por la prensa italiana; el Sr. Emarietti por la prensa española; el Sr. Villa por la libertad de España e Italia, unidas en la civilizacion y en el progreso.

La comision española se asomó a los balcones, mientras que en la plaza se tocaban los himnos español e italiano. La muchedumbre aclamó con entusiasmo a la comision, que sale mañana para Manza con el objeto de presentar sus respetos al rey.

El señor ministro de Hacienda tiene el propósito de construir un edificio para instalar decorosamente y en punto adecuado la direccion de la Denda y de la Caja de Depósitos, cuyas oficinas se hallan hoy repartidas entre la calle de Torija, en una casa de alquiler, y la calle del Turco; y para ello piensa en utilizar el solar de la llamada Plateria de Martinez, que pertenece al Estado, en donde actualmente se hallan establecidas las oficinas de clases pasivas.

El Sr. Cos-Gayon destina a la nueva construccion los recursos que se obtengan de la venta anunciada del edificio de la calle del Turco, en que estuvo la escuela de Ingenieros de caminos y el solar que resultará en las calles de la Salud y Tetuan y plaza del Carmen por derribo del edificio en que estuvo instalada la direccion de la Denda.

Pero como el Ayuntamiento tiene acordado el ensanche de esas calles y plaza, y alinear las edificaciones del paseo del Botánico, y querria expropiar parte de los solares, el señor ministro de Hacienda ha conferenciado con el señor alcalde para tratar de esos asuntos y ver la manera de vencer las dificultades que pueden ocurrir, a fin de realizar el proyecto expresado.

Con referencia a informes de Nueva-

York, el Times publica una noticia de la Habana, cuya exactitud desconocemos: «Parece que la partida de Manuel Garcia, que vaga por los campos de Cuba, habia sorprendido a varios hombres que trabajaban en la linea de la Habana a Matanzas y les obligó a que levantasen los rails.

Poco despues de esto, un tren de mercancías descarriló, y su conductor, Rodriguez, fué muerto a tiros por los bandidos.

El gobernador general de Cuba mandó salir tropas para el lugar del suceso, el cual habia producido en la capital cierta alarma.»

El Casino republicano federal celebrará junta general extraordinaria de socios, en su local Carrera de San Jerónimo, núm. 10, entresuelo, el dia 18 del corriente a las nueve de la noche; en la cual se dará cuenta de la dimision de la junta directiva, y se procederá a nueva eleccion de esta.

Ayer mañana llegó a Madrid, procedente de Panticosa la señora doña Damiana Barroso, que ocupó uno de los pisos de la casa número 10, de la calle de Alcalá.

Anoche, encontrándose esta señora descansando en un sillón, falleció repentinamente de un derrame de sangre.

—Por el correo interior recibí anoche el Sr. Danvila una carta firmada por «Un amante de la justicia» en la cual se le manifiesta que en una casa de la calle de Meson de Paredes, despues de abortar ha fallecido una mujer a consecuencia de los malos tratamientos de su esposo.

El juzgado entiende en este asunto.

Han llegado a Madrid el distinguido autor dramático D. Ceferino Palencia y su bella esposa la primera actriz doña Maria Alvarez Tubau.

El Sr. Palencia ha tomado en arriendo el teatro de la Princesa, donde se propone dar con la notable compañía que dirige 36 funciones divididas en dos series, las cuales constarán de tres turnos.

El repertorio que posee la compañía del Sr. Palencia consta de obras del antiguo y nuevo repertorio, que siempre se escuchan con deleite. Además pondrá en escena varias comedias del teatro extranjero, que en Madrid no se han representado aún en español. Entre otras figuran Fracillon, La Extranjera, Serafina la devota, Guerra en tiempo de paz, La Doctora, Frou Frou, Duran y Duran, Sorpresas del divorcio, El Herrero, Odette, La Dama de las camelias, El Rapto de las Sabinas y otras.

La temporada dará principio con Batalla de damas y la primera comedia que se estrenará será Frou Frou.

Anoche salió para Biarritz el señor marqués de Cerralbo.

Hoy se enviarán a San Sebastian para la firma de S. M. la reina los decretos nombrando gobernador del Banco de España al Sr. Sanchez Bustillo, alcalde de Madrid, y en reemplazo de éste al señor duque de Vistahermosa, senador del reino por derecho propio, que actualmente se halla en San Juan de Luz.

Además de la circular de la junta central del censo que contendrá hoy la Gaceta, publicará, si no hoy mañana, una real orden de Gobernacion, resolviendo algunas cuestiones de las facultades del poder ejecutivo, como las relativas a la eleccion de ayuntamientos en aquellas localidades donde las elecciones de concejales han sido anuladas.

Acercas de la conferencia que ayer celebraron los ministros de la Guerra y de Hacienda, dice nuestro colega La Epoca: «Posible es que esta conferencia sea continuacion de la que el general Azcárraga celebró hace dos dias con el presidente del Consejo, y que en ella haya sido estudiada la forma y manera de que, sin salirse de los créditos del presupuesto, se mejore la situacion de los jefes y oficiales que sirven en él, las reservas, la de los que sufren descuentos en sus sueldos, así como de que se aumenten éstos a los capitanes y tenientes, en una escala gradual con relacion a los años de efectividad que cuenten en sus empleos.

Tambien es posible que se haya tratado de hacer extensivos a la clase de subalternos del ejército los beneficios del Montepío militar, asunto a que los Sres. Cos-Gayon y Azcárraga se proponen dedicar preferente atencion.»

Es probable que el Sr. Beranger, antes de la inauguracion de la estatua de Mendez Nuñez y botadura de los cruceros, regrese a la corte por algunos dias.

Ha llegado a Madrid un moro llamado Kandor, pertenece a una de las kabilas del campo de Melilla, y que tiene su vivienda a media legua de la plaza.

Su presencia en Madrid responde a una mision importante. Las 10 kabilas del campo de Melilla le han confiado el encargo de interesar al gobierno y al capitán general de Granada a favor de la libertad del hijo de Maymon Mohatar.

El moro Kandor se detuvo en Granada para formular la peticion al capitán general de aquel distrito, y ayer se presentó al ministro de la Guerra con análoga solicitud.

El Sr. Azcárraga ha confiado al ilustrado comandante de estado mayor señor Jordana, que conoce perfectamente el árabe, el encargo de enterarse minucio-

samente de la mision que trae Kandor y de las noticias referentes al estado de los moros en el campo de Melilla.

Un redactor de La Occurrencia ha tenido la ocasion de observar con Kandor. Este, que es simpático y de carácter expansivo, ha dicho que la prensa contiene muchísimas inexactitudes en todo lo referente a Melilla y a la actitud de los moros, que afirma quieren amistad con España.

Añadió que las kabilas que él representa, que son todas las del campo de Melilla, no tienen más encono que contra el nuevo kaid, el cual carece de fuerza moral y material para gobernarlas.

Recuerda que hace unos dos meses, estando el kaid en su casa, de la cual dice que no sale porque correria riesgo su vida, le dispararon cuatro tiros, librando de ellos por bien poca distancia.

Afirma que este kaid, viejo y achacos, no tiene prestigio alguno, al paso que Maymon Mohatar tiene aquello organizado como tal kaid o gobernador y es el que ejerce verdadero dominio; y con perfecto derecho, según privilegios tradicionales, de gobernarse con solo pagar un tributo estipulado.

Duda que, como dicen algunos periódicos, se hayan reunido numerosas fuerzas en disposicion de acometer alguna empresa arriesgada.

Confirma que las 10 kabilas del campo de Melilla son numerosas, pero rehuye decir el número, ni los elementos que disponen para luchar.

Y ha dicho que a su salida para España se comercia ba tranquilamente con la plaza de Melilla.

El señor gobernador civil de Barcelona ha dispuesto que por los agentes de su autoridad se proceda sin descanso y con el mayor celo a perseguir la venta de libros obscenos; comercio clandestino y criminal muy extendido por desgracia en toda España.

El crup y las calenturas están causando muchísimas defunciones en Mula (Murcia), diariamente se gasta allí más de medio kilogramo de quinina.

Por el ministerio de Fomento han sido aprobadas las transferencias que hace D. Salvador Bueno de las colonias agrícolas del campo de Melilla en favor de la sociedad anónima Norte-Africa, que será en adelante la dueña de las tres colonias llamadas «Infanta Isabel», «Reina Cristina» y «Alfonso XII», inmediatas a la referida plaza de Melilla.

El tribunal eclesiástico de Toledo ha confirmado la sentencia del inferior favorable a doña Natalia Lopez Grado, en el célebre asunto del Coche misterioso.

En vista de ello, el marido de doña Natalia ha apelado ante el Tribunal de la Rota.

S. M. la reina regente, recordando que el difunto cardenal Pallotti representó a Pio IX en el bautizo de su inolvidable esposo Alfonso XII, ha expedido sentidísimo pésame a la familia de este príncipe de la Iglesia.

Dentro de breves dias abrirá sus puertas el teatro de la Alhambra con una compañía de ópera italiana. Han de agradecer a los dilettanti, tanto los artistas que forman parte de ella, como los precios de las localidades, que serán 2 pesetas butaca con entrada y 75 céntimos la entrada general.

La inauguracion se llevará a efecto con una popular partitura que se ejecutará a beneficio de un periodista desgraciado.

El salon y el jardin estarán adornados con atributos propios de la estacion de verano.

La corona que los catalanes han llevado a Italia para la tumba de D. Amadeo de Saboya, es de bronce dorado, y está compuesta de rosas, violetas, pensamientos y otras flores funerarias, y sobre el nudo de las cintas que de ella penden campean los escudos de España e Italia, entrelazados y teniendo por remate una estrella simbólica. La corona mide un metro de altura, y con ella será entregada en la Superga un pergamino con el acta del suceso y un mensaje al rey Humberto y al joven duque de Aosta.

La comision de alumnos libres ha hecho entrega ayer en el ministerio de Fomento de la exposicion solicitando del señor ministro que el pago de los derechos académicos sea igual al de las convocatorias anteriores.

El Ayuntamiento de Cartagena ha acordado que se coloque en su salon de sesiones el retrato del ilustre hijo de aquella poblacion, D. Salvador de Albacete.

Tambien a una de las calles se le dará el nombre del finado.

El Diario Oficial de Lisboa anuncia la concesion de la encomienda de Cristo al Sr. D. Atanasio Morlesin, secretario particular del Sr. Cánovas del Castillo.

El médico de Ayelo de Malferit ha dado cuenta al gobernador de que la autoridad local no cumple ninguna de las disposiciones sanitarias dictadas por dicha autoridad, faltando en dicha poblacion hospital de coléricos, lazareto y cuanto puede evitar la propagacion de la enfermedad.

El señor gobernador ha dispuesto la formacion del oportuno expediente.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Barcelona, 13 (4'30 t.). En San Martin de Provencals los huelguistas de la fabrica de Can Gana han atropellado a las obreras que trabajaban, por lo que la guardia civil ha tenido que protegerlas. Un grupo de la fabrica Alemana continuó insultando y apedreando a las obreras citadas, de lo que resultó una herida y algunas contusas.

La guardia civil dió una carga a los amotinados, quedando algunos lastimados. Despues ha quedado restablecida la tranquilidad.—Nescas.

Barcelona, 13 (6'50 t.). El Círculo reformista ha celebrado una reunion, acordando continuar la politica de expectante benevolencia hacia los conservadores.

Se ha nombrado una comision encargada de los trabajos electorales, y se han comunicado telegraficamente al Sr. Romero estos acuerdos.—Nescas.

Malaga, 13 (4'30 t.). Ha terminado por completo la huelga. Carece de todo fundamento el rumor de que al ser disueltos ayer los grupos de huelguistas resultaran algunas mujeres heridas y contusas. La guardia civil no cargó; se limitó a intimidar prudentemente a los grupos, y éstos se disolvieron. En justificacion del acuerdo del gobernador Sr. Vivanco al detener ayer a tres individuos que ejercian coaccion, debo decir que la autoridad judicial les ha declarado procesados, exigiéndoles fianza de 3000 pesetas a cada uno de ellos.

Es objeto de unánimes elogios la conducta prudente y conciliadora observada durante la huelga por nuestro gobernador civil y lealmente secundada por el alcalde de la capital.—Lerin.

Ha comenzado en Torre Vieja la elaboracion de 80000 quintales de sal, proporcionando con esto trabajo a numerosos obreros.

Boisín del dia 13.

Fin de mes, 77'00. Barcelona, No se recibieron partes. Londres, 74'80.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 14.—San Eusebio, presbítero.—Es dia de ayuno, con abstinencia de carne.

Sol: sale a las 5'7; se pone a las 7'4.

CULTOS PARA EL DIA 14

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Maria: a las diez habrá misa mayor, a las cinco y media visperas y al anochecer solemne salve.

En San Pascual hay Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. A las ocho de la mañana habrá comunión general y a las cinco y media de la tarde desagravios, predicando D. Enrique Almaraz.

En Atocha sigue la novena de su titular, siendo orador por la tarde el Sr. Rizo; antes habrá solemnes visperas, y por la noche salve a toda orquesta.

En San Millán, a la virgen del Tránsito, siendo orador D. José Mon.

En la Catedral sigue la novena de la Virgen del Buen Consejo, siendo orador D. Jesús Arce Bodega.

En San José, a Ntra. Sra. de la Paloma, a las seis de la tarde, con manifesto y sermon, que dirá D. Gabino Marqués.

En la capilla de la Paloma habrá visperas a las seis, y por la noche gran salve.

En San Ginés continúa por la noche el novenario de Ntra. Señora de la Asuncion, predicando el Sr. Uribe.

En San Luis empieza un triduo a San Roque, predicando a las siete y media D. Ignacio Resurreccion.

En San Pedro continúa el novenario de San Roque, predicando el Sr. Barbajero.

En San Plácido, idem, D. Benito Rubio. La misa y oficio son de San Ligorio.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Destierro en San Martin e la de los Arquitectos en San Sebastian.

La real e ilustre archicofradia de la Almudena y Animas benditas de esta corte (Iglesia del Sacramento), agregada a la del Buen Consejo de Roma, celebrará sus funciones principales de instituto a la Virgen en el misterio de su asuncion, los dias 14 y 15 próximos. El primer día a las cinco se cantarán visperas y al anochecer salve, motetes y letania.

El 15, a las diez, misa solemne, en que predicará el Sr. Moreno, y por la tarde a las seis completas, procesion de reserva y salve.

El coro estará a cargo del Sr. Manzano.

En la iglesia de religiosas de San Plácido, donde desde tiempo inmemorial se celebran solemnes cultos al glorioso abogado contra las enfermedades contagiosas, San Roque, se verificará el dia 16, último de su novena, su funcion principal, en la que será orador el Sr. Moro. La parte musical está encomendada a la capilla música de D. Victor Esteban Lozano, la cual actuará tambien en la reserva del dia 17.

Se suplica la asistencia a los fieles y sus limosnas para atender a estos religiosos cultos.

UNA NOCHE DE CLEOPATRA.

TEOFILO GAUTIER (1) CAPITULO VI.

Nuestro mundo es muy pequeño al lado del mundo antiguo; nuestras fiestas son mezquinas al lado de las suntuosidades de los patrios romanos y de los principes asiáticos; sus comidas ordinarias pasarían hoy por orgías desenfrenadas, y toda una villa moderna viviria durante ocho dias con las sobras de una comida de Licurgo y algunos amigos íntimos. Nos cuesta trabajo concebir con nuestras miserables costumbres, esas existencias enormes que realizaban todo lo que la imaginacion puede inventar de atrevido, de extraño y de monstruoso fuera de lo posible. Nuestros palacios son caballerizas donde Calígula no hubiera querido meter su caballo; el más rico de los reyes constitucionales, no tiene el tren de un pequeño sátrapa ó de un proconsul romano.

corrian el mundo en tres pasos como los caballos de Homero; ya no hay torre de Babilonia, ni torre de Babel, gigante escalando el cielo con sus infinitas espirales; ni templos desmesurados, hechos con trezcos de montañas de terrazas reales, de las que cada siglo y cada pueblo sólo podian levantar un piso, desde donde el príncipe, recostado y sofoletado, puede mirar la figura del mundo, como en un mapa desplegado; ni esas villas desordenadas, hechas de un intrincado cruzamiento de edificios de ciclope con circunvalaciones profundas; los circos, rugiendo noche y dia; los receptáculos llenos de agua del mar y pueblos de leviatanes y de ballenas; las rampas colosales, las terrazas sobrepujadas, las torres cuyas cúpulas se bañan en las nubes, los palacios gigantes, los acueductos, las ciudades, los pensiles, y las necrópolis tenebrosas. ¡Nada más que columnas de yeso, sobre un tablero empedrado!

Extraña que los hombres no se hayan sublevado contra esa confiscacion de todas las riquezas y de todas las fuerzas en provecho de algunas razas privilegiadas, y que sus exorbitantes fantasmas no hayan encontrado obstáculo alguno en su camino sangriento.

Es que esas existencias prodigiosas eran la realizacion durante el dia de lo que habia soñado de noche; personificaciones del pensamiento común, que los pueblos se consideraban vivir simbolizados bajo uno de esos nombres meteorológicos

que lucen inextinguibles en la noche de los tiempos.

Hoy, privado de ese espectáculo deslumbrador de la voluntad todopoderosa, de esa alta contemplacion de una alma humana, cuyo menor deseo se traduce en acciones inauditas, en enormidades de granito, el mundo se aburre perdido y desesperadamente; el hombre no está representado en su fantasia imperial.

La historia que escribimos y el nombre de Cleopatra nos han sugerido estas reflexiones, mal sonantes para oídos civilizados. El espectáculo del mundo antiguo tiene algo de desaliado para las imaginaciones que se crecen desenfrenadas, y los espíritus que piensan haber llegado a los últimos límites de la magnificencia, que no hemos podido menos de consignar aquí, que nos entristecia el no haber sido contemporáneos de Sardanápalo, de Tezatlath Palazar, de Cleopatra, reina de Egipto, ó de Heliogábalo, emperador de Roma y sacerdote del sol.

¡Bamos a describir una orgía suprema, un festín que haria palidecer al de Baltasar, una noche de Cleopatra. Como, con la lengua francesa, tan casta, pintaríamos esta locura frenética, en que no se teme mezclar la sangre con el vino; esas furiosas danzas del delirio, que corren a lo imposible con todo el ardor de los sentidos que el cristianismo no habia todavia apagado!

La noche prometía ser espléndida; era preciso que todos los goces posibles de la

existencia humana se concentraran en algunas horas; era preciso hacer de la vida de Meiamoun un elixir que el pudiera beber en una sola copa. Cleopatra queria deslumbrar a su víctima voluntaria, envolverla en un torbellino de delicias vertiginosas, enervarla, aturdirla con el vino de la orgía, para que la muerte, aunque aceptada, llegara sin ser vista ni comprendida.

Llevemos a nuestros lectores a la sala del banquete.

Nuestra actual arquitectura ofrece pocos puntos de comparacion con aquellas construccionen inmensas, cuyas ruinas parecen más bien derrumbamientos de montañas que restos de edificios. Es necesaria toda la exageracion de la vida antigua para animar y llenar esos prodigiosos palacios, cuyas salas eran tan grandes, que no podian tener más techo que el cielo, magnífico techo y digno de tal arquitectura.

La sala del festín tenia proporciones enormes, babilónicas; la mirada no podia penetrar aquella profundidad inconmensurable; columnas monstruosas, cortas, gruesas, capaces de sostener el polo, remachadas pesadamente, basadas sobre un zócalo lleno de jerooglíficos y sosteniendo en sus chapiteles abultadas areadas de granito formadas a escalones. Entre cada pilar, una esfinge colosal de basalto se destacaba, lanzando a la sala una mirada fija y misteriosa.

En el segundo piso, los chapiteles de

las columnas, de contornos más esbeltos, eran reemplazados por cuatro cabezas de mujer, rodeadas de los espirales del peinado egipcio; en el sitio de las esfinges, ídolos con cabeza de toro, espectadores impasibles de los delirios nocturnos y furiosas orgías, estaban sentados en asientos de piedra, como huéspedes que esperan a que el festín comience.

Un tercer piso, de un orden diferente, con elefantes de bronce que lanzaban agua perfumada por la tropa, coronaban al edificio; por encima, el cielo se abria como un abismo azul, y las estrellas curiosas se acomodaban sobre el friso.

Prodigiosas escaleras de pórfido, tan brufidas que reflejaban los objetos como espejos, subian y bajaban por todos lados, uniendo entre sí que las grandes masas de arquitectura.

Sólo trazamos aquí un li, ero bosquejo para hacer comprender e ór en de esta construccion formidable, con sus proporciones fuera de toda medida humana. Seria preciso el pincel de Martin el gran pintor de las enormidades pasadas, y tan sólo hacemos un trazado a la pluma, pero la imaginacion suplirá; menos dichosos que el pintor y el músico, no podemos presentar los objetos más que unos despues de otros. Hemos hablado sólo de la sala del festín, dejando a un lado los convidados. Cleo tra y Meiamoun nos esperan; vedlos, ya llegan.

DELEGACION DE HACIENDA

Los inspectores de Hacienda prestarán servicio en los siguientes distritos de la capital. Audiencia.—D. Tomás de la Plaza. Bienavista.—D. Enrique Seco y D. Vicente Gonzalez. Centro.—D. José García Barrero. Congreso.—D. Cirilo Alonso. Hospicio.—D. Antonio Perez. Hospita.—D. Balbino Magan y D. Juan Echevarria. Inclusa.—D. José del Préstamo. Latina.—D. Francisco Menendez Varas. Palacio.—D. Manuel Iglesias Fernandez. Universidad.—D. Alvaro Serrano y don Antonio Chene y Perez.

CASAS DE SOCORRO.

El día 12 se asistieron en las de esta capital 92 accidentes: 20 graves, 89 leves y 18 de prodístico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 12 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 43 cadáveres y 3 fetos. De viruela, 2. De difteria, 4.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 12 de agosto en el Observatorio de Madrid fue de 28,4 grados; la mínima, de 17. El día 13 en Madrid ha sido menos caluroso que los anteriores. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados a las siete de la mañana, 31 a las doce del día y 27 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

ASÍLOS DE LA NOCHE

En la noche del día 12 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 12 hombres y 6 mujeres.—Total, 18.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 14.—Parada: San Fernando. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel de Montesa, D. Rafael Lopez.

Imaginaria: señor teniente coronel del 2.º de Zapadores, D. Pablo de Eugenio. Visita de Hospital: Cuenca, sexto capitán. Reconocimiento de provisiones: 5.º Divisoria, tercer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: segundo capitán de Arapiles y primero de Manila.

FOMENTO DE LAS ARTES

En El Fomento de las Artes han obtenido la clasificación de sobresalientes en los exámenes verificados en el curso recientemente finalizado, los alumnos y alumnas siguientes:

Clase de instrucción primaria de niños.—Profesor D. Ramon Florez: D. Celestino Gonzalez, Angel Mosquera, Carlos Puerta, José Monreal, Vicente Mingo, Enrique Lopez, Carlos Box, Lorenzo Revuelta, Antonio Santana, Carlos Garcia, Gregorio Descalzo, José Tejedor, Manuel Illande, José Castro, José del Campo, Antonio Valls, Anselmo Moreno, José Mosquera, Vito Duro y Gonzalo Selgas. Instrucción primaria de adultos.—Profesor D. Enrique Gonzalez: D. Patricio Cerezo, Enrique Lopez, Antonio Cortina, Pelayo Martinez, Alfredo Gomez, Miguel Fernandez, Joaquin Carrion, Vicente Muñoz, Agustín Nistal, Vicente Montero, Jesus Pastor, Ramon Rivilla, Manuel Trillo y Claudio Polinio. Instrucción primaria superior.—Profesor D. Luis Ballesteros: D. Luis Menendez, Luis Velasco, Luis P. tols, Domingo Verdasco, Rufino Cámara, Braulio Mahillo, José Florez, Diego Alcaráz, Gerardo Medel, Arturo Medel, Francisco Garcia, Pablo Beiner, Leonardo Canseco, Juan Zurita, Joaquin Aliaga, Arturo Moreno y Joaquin Cabrera. Dibujo lineal y topográfico.—Profesor D. Francisco del Valle: D. José Guallart, Faustino Sanchez, Eleuterio Fernandez, Anselmo Moreno, Adolfo Aragonés, Manuel Mendez, Benito de Castro, Luis del Rey, Antonio Castelo, Amando Verde, José Verde y Eduardo Gutierrez Ventura. Dibujo de figura y adorno.—Profesor D. Vicente Campesino: D. Jerónimo Muñoz, Alfredo Sastre, Luis Rabanque, Antonio Aguilar, Aldeguero Gomez, Antonio Fernandez, Miguel Guerra, Patricio Mendizabal, Mariano Sancho, Francisco Barrios, Juan Carrero, Alfonso Sanchez, Pedro Tesoro, Antonio Richart, Ramon Cifuentes y Juan Garcia.

Gramática.—Profesor D. José Hilario Sanchez: D. José Marquez, Carlos Manuel, Luis de Diego, Eduardo Flores, José Moreta y Basilio Alonso. Aritmética.—Profesor D. Vicente Pitaluga: D. Ramon Box, Roman Fernandez, Amalio Toro, Andrés Abasolo, Mateo Calvo, Valentín Medel, Lazaro Albar y Eulalio Torrijos. Algebra.—Profesor D. Pedro Molina y Vicente: D. José Marquez. Francés.—Profesor D. José Aguado: D. Ramon Box, Rafael Barrios, Tomás Montes, Gumersindo Soto, Andrés Abasolo, Ramiro Diaz, Angel Giral, Manuel Chao, Miguel Manzano, Mateo Calvo, Antonio Graño, José Marquez, Juan Antonio Ramon, Fabian Marino, Jesús Ucesta, Roman Donubras, Victor Garcia, Enrique Temelli y Felix Huet. Alemán.—Profesor D. José Benito Raf: D. Angel Alonso. Caligrafía.—Profesor D. Vicente F. Valliciego: D. Basilio Alonso, Carlos Garcia, Fernando Santana, Luis Monge, Rufino Cámara, Ramon Box, Francisco Diaz, Fermín Zancada, Andrés Alonso, Eduardo de Flores, José Tansi, Carlos Fernandez, Eulalio Torrijos, Julio Diamante, Alfonso Doce, Ramiro Borgia, Manuel de la Cuetara, Feliciano Vozmediano, Gumersindo Soto, Francisco Acero, Manuel de la Torre, Enrique Fernandez, Pedro Grumete, Pedro Garcia Elices, Patricio Mendizabal, Saturnino Gomez, Felix Ortiz y Enrique Romero. Clase de taquigrafía.—Profesor D. Primitivo Fuentes: D. Emilio Fernandez, Juan José Peralez, Antonio Oltra, Vicente Rodriguez y Tomás Rulo. Clase de Geografía.—Profesor D. Manuel Martin.—D. Rafael Fernandez, José Brumete, Gumersindo Soto y Ramon Box. Cálculos Mercantiles.—Profesor D. Angel Aguado: D. Braulio Mailla, Eduardo Navarro, Faustino Fuentes, Francisco Hernandez, Angel Guiral, Pedro Gonzalez y Basilio Alonso. Prácticas de contabilidad.—Profesor D. Angel Aguado: D. Andrés Sanchez, Aquilino Gonzalez y Francisco Hernandez. Sofo para niños.—Profesor D. Gregorio Bornás: D. Felipe Lopez, Luis Menendez y Luis Tirod. Piano para hombres.—Profesor D. Antonio Pasamar: D. Carlos Rubio. Instrucción primaria para señoritas.—Profesora doña Isabel Vili: D. Cándida Garcia, Maria Miranda, Aquilina Torres, Nieves Jimenez, Manuela Ampudia, Josefa Ampudia, Maria Santa Maria, Isabel Navarro, Luisa Lascrain, Carolina Gomez, Maria Gonzalez, Victoria Sanchez, Rafaela Garajo, Francisca Antonino, Trinidad Torres, Engracia Gonzalez y Maravillas Guillen. Caligrafía para señoritas.—Profesor D. Vicente J. Valliciego: D. Maria Miranda, Antonia Nicols, Pilar Guadarrama, Ignacia Jaime, Africa Leon, Teresa Richter, Concepcion Delante, Adelaida Vinas, Virginia Leon, Cecilia Igualada, Justa Ontiveros, Ester A. V. Concepcion de Leon, Consuelo Ontiveros, Isabel Ortiz y Antonia Benito. Francés para señoritas.—Profesora doña Maria Demortiere: D. Isabel Perez, Concepcion Blanco, Maria Teresa Ruiz, Ester Diamante, Angela Perez, Senadora Lopez, Dolores Gonzalez, Guadalupe Calamita, Concepcion de la Rubia, Julia Adrio, Manuela Mas, Josefa Sanz, Encarnacion Soldevilla, Encarnacion Garcia, Rosa Lopez, Aquilina Torres, Carmen Carrero, Elvira Garzon, Natividad de Diego, Pilar Guadarrama, Concepcion G. Herrores, Maria Trigo, Teresa Miras, Concepcion de Leon, Luisa Fernandez, Adelaida Vinas, Maria Vazquez y Carmen Euleche. Sofo para señoritas.—Profesora doña Elisa Canton Salazar: D. Maria Guirau, Elisa Gomez, Margarita Marian, Dolores Gonzalez, Ester Diamante, Pilar Couce, Concepcion Ruiz, Asuncion Pozos y Juana Ayuso. Piano para señoritas.—Profesora la anterior: D. Pilar Rubio, Asuncion Paez, Luisa Fonollosa, Encarnacion Garcia, Carmen Burgos, Dolores Garcia, Rafaela Manzaneras, Emilia Fernandez y Ana Garcia. Dibujo para señoritas.—Profesora doña Tomasa Lozano: D. Maria Gallego, Leonor Tobeñas, Ester Diamante, Pilar Arachvetes, Margarita Marian, Ester Avila, Carmen Garcia, Julia Adrio, Pilar Couce, Carmen Garcia Lopez, Josefa Celaya, Maria Fernandez, Justa Ontiveros, Sabina Martinez, Maria Miranda, Rosalia Gusi e Inocencia Maria de Galindo. Confeccion de flores artificiales.—Profesora D. Julia Arnao: D. Encarnacion Garcia, Asuncion Irueste, Maria Garcia y Ester Diamante.

bel Navarro, Luisa Lascrain, Carolina Gomez, Maria Gonzalez, Victoria Sanchez, Rafaela Garajo, Francisca Antonino, Trinidad Torres, Engracia Gonzalez y Maravillas Guillen. Caligrafía para señoritas.—Profesor D. Vicente J. Valliciego: D. Maria Miranda, Antonia Nicols, Pilar Guadarrama, Ignacia Jaime, Africa Leon, Teresa Richter, Concepcion Delante, Adelaida Vinas, Virginia Leon, Cecilia Igualada, Justa Ontiveros, Ester A. V. Concepcion de Leon, Consuelo Ontiveros, Isabel Ortiz y Antonia Benito. Francés para señoritas.—Profesora doña Maria Demortiere: D. Isabel Perez, Concepcion Blanco, Maria Teresa Ruiz, Ester Diamante, Angela Perez, Senadora Lopez, Dolores Gonzalez, Guadalupe Calamita, Concepcion de la Rubia, Julia Adrio, Manuela Mas, Josefa Sanz, Encarnacion Soldevilla, Encarnacion Garcia, Rosa Lopez, Aquilina Torres, Carmen Carrero, Elvira Garzon, Natividad de Diego, Pilar Guadarrama, Concepcion G. Herrores, Maria Trigo, Teresa Miras, Concepcion de Leon, Luisa Fernandez, Adelaida Vinas, Maria Vazquez y Carmen Euleche. Sofo para señoritas.—Profesora doña Elisa Canton Salazar: D. Maria Guirau, Elisa Gomez, Margarita Marian, Dolores Gonzalez, Ester Diamante, Pilar Couce, Concepcion Ruiz, Asuncion Pozos y Juana Ayuso. Piano para señoritas.—Profesora la anterior: D. Pilar Rubio, Asuncion Paez, Luisa Fonollosa, Encarnacion Garcia, Carmen Burgos, Dolores Garcia, Rafaela Manzaneras, Emilia Fernandez y Ana Garcia. Dibujo para señoritas.—Profesora doña Tomasa Lozano: D. Maria Gallego, Leonor Tobeñas, Ester Diamante, Pilar Arachvetes, Margarita Marian, Ester Avila, Carmen Garcia, Julia Adrio, Pilar Couce, Carmen Garcia Lopez, Josefa Celaya, Maria Fernandez, Justa Ontiveros, Sabina Martinez, Maria Miranda, Rosalia Gusi e Inocencia Maria de Galindo. Confeccion de flores artificiales.—Profesora D. Julia Arnao: D. Encarnacion Garcia, Asuncion Irueste, Maria Garcia y Ester Diamante.

CHARADA. Todo quien hace ese ruido al subir a su boardilla ese rememoran del dia 10 haciendo primera-prima. Solucion a la anterior: AZOTE. ESPECTACULOS PARA EL DIA 14. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Gli Ugonotti. Gran montaña rusa todos los días. FELIPE.—9.—Pan de flor.—El chaleco blanco.—La baraja francesa.—Pan de flor. MARAVILLAS.—9.—Nocturno.—La Virgen de agosto.—Concierto europeo.—La restauracion. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—(Moda).—Gran gala con programa especial. CIRCO DE COLON.—9.—Grande y variada funcion, en la que tomarán parte la célebre troupe Mayos y los escénticos Masson y Dixon. Entrada general, 30 céntimos. GUINOL (esplanada de la montaña rusa).—Funciones de 6 de la tarde a 12 de la noche. TEROGLÍFICO. A T O S. El mundo comedia es y los que cifien laureles hacen primeros papeles y a veces el entremés. SOLUCION DEL ANTERIOR.

SECCION ESPECIAL. Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administracion de este periódico, Factor, 7.

DINERO AL \$ POR 100. Pncuarra n.º 77 principal derecha. De 6 a 8 tarde. SE VENDE BERLINA EN 1000 Pesetas. Horas. 11. 2.º Izda. CRIADA JORNAL PARA SRA. 16 caballero solo. Tudescos 36, 4.º INTERESANTE. Una persona de conocimiento práctico en representaciones, que habla el inglés y el francés y que tiene las mejores referencias, desea viajar en comisión para cualquier parte del mundo, ofreciendo ventajas de economía. Diríjase a D. Roberto Cano Cuenca, tienda de las Tablas, calle de la Libertad, para don F. M. O. y D. Cádiz. SOLAR DE CIN MIL PIES. No MIL pesetas. Suancazar, 43. Mirales. Trafalgar, 23, torrefactoria: 3 a 8.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES. Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.—TELÉFONO 404.

ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CÉNTS. LINEA) para peticiones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen modestas casas para huéspedes. ESTA SECCION SE PUBLICA TODOS LOS LUNES. EL SEÑOR DON RAMON MARIA DE URULLU Y ZULUETA BANQUERO DE ESTA CORTE Falleció el día 15 de agosto de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 16 en la parroquia de San Sebastian, San José, San Ginés, en el Santísimo Cristo de San Ginés, San Ignacio y el día 16 en la Catedral, Calatrava, oratorio del Villar, y el día 31 en San Sebastian, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda doña Mercedes Cereijo y Abella, su hermano D. Felis, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y obispo de Madrid-Alcalá tienen concedidos respectivamente cien y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles residentes en España, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren ó cualquiera acto piadoso que practicaren por el alma del finado.

VIUDA DE ARAMBURO PRINCIPE, 12, MADRID. Completo surtido de aparatos y productos para la fotografía. Nuevo Catálogo ilustrado. Envíos a provincias. Kananga Japon. RIGAUD y Cia, Perfumistas 8, Rue Vivienne, PARIS. Agua Kananga. Es la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándose delicadamente. Extracto de Kananga, suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo. Locion vegetal de Kananga, limpia la cabeza, ablanda el cabello y evita su caída, tonificándolo. Jabon de Kananga, el más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia. Polvos de Kananga, blanquean la tez con un elegante tono mate, preservándolo del asecho. Depósito en las principales Perfumerías.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR D. SALVADOR DE ALBACETE Y ALBERT abogado del Ilustre Colegio de Madrid, vocal de la comisión general de Codificación, vicepresidente de la de las provincias de Ultramar, académico electo de la de Ciencias Morales y Políticas, diputado a Cortes, ex-senador del reino ex-ministro de Ultramar, ex-consejero de Estado, ex-fiscal del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado, vicepresidente de la junta de Aranceles y Valoraciones, gobernador del Banco de España, gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio, caballero gran cruz de las reales y distinguidos órdenes de Carlos III y de Isabel la Católica, gran cruz de la Legion de Honor, etc., etc. FALLECIÓ EL DIA 4 DE AGOSTO DE 1890. R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, el Consejo de gobierno del Banco de España, su viuda la Excmo. Sra. D.ª Adelaida Gil y Zarate, sus hijos, hermanas, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 15 de los corrientes a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz (calle del Carmen), en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá tiene concedidos cuarenta días de indulgencias a todos los fieles de su diócesis, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren u otro cualquier acto de devoción que ofrecieren en sufragio del alma de dicho Excmo. Señor. GRAN CENTRO FUNERARIO de los hijos de la viuda de Castro, Concepcion Jerónima, 7.

DÉCIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DIEZ BUSTAMANTE falleció el 14 de agosto del año 1890. R. I. P. Su hermana, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 14 del actual en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Cámen Calzado), por los señores señores adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

CITRATO EFERVESCENTE Y GRANULAR DE MAGNESIA. Marca de fáb. BISHOP. Es inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1887. Es el más delicioso refrescante y obra dulcemente con los intestinos y la piel, haciéndolo universalmente prescrito por todos los médicos de fama como el más agradable y puntual laxante por la mañana; recomendado muy eficazmente y de suma excelencia para las señoras y criaturas. Léase la circular que acompaña a cada botella. Nótese el nombre y marca e fábrica sobre la etiqueta. Se vende en todas las principales farmacias establecidas en España. ALFRED BISHOP Y SONS, 43, SPELMAN STREET, LONDRES.

LA SEÑORA DOÑA INÉS DE AGUIRRE Y VAZQUEZ MARQUESA DE LAURENCIN falleció el día 3 de agosto de 1890. R. I. P. Sus tíos, primos y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 14 del actual a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, por lo que recibirán especial favor. Todas las misas que se celebren en la citada iglesia el día 14 del actual, serán también aplicadas por el alma de dicha señora. El duelo se despide en la iglesia.

LA SEÑORA DOÑA TERESA BAUTISTA Y GUTIERREZ falleció el día 14 de agosto del año 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 14 del actual en las parroquias de San Millán, San Lorenzo y San Luis serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hijo D. Francisco de Turmes y Bautista; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

R. I. P. D. VENANCIO ZORRILLA Y CASUSO, licenciado en Derecho, en Ciencias Físico-químicas y profesor mercantil, falleció en la Habana el día 14 de julio de 1890, a los 24 años de edad. Sus desconsolados padres los Excmos. é Ilmos. Sres. D. Venancio Zorrilla presidente de la Audiencia de la Habana y doña Rita Casuso, hermanos, hermanas políticas y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia de la Visitación (calle de las Reales) el día 14 del corriente por los señores señores adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DIAZ AGERO Y GUTIERREZ falleció el día 14 de agosto de 1878. R. I. P. Todas las misas que en igual día se celebren en las iglesias parroquiales de Santiago, San Marcos, San Martín, en las reales de la Encarnación y Buen Suceso, Descalzas Reales y las de la Buena Dicha, San Andrés de los Flamencos, Concepcion y Asilo de Huérfanos, serán aplicadas por el alma de la expresada señorita (q. s. g. b.) Sus hermanos los Excmos. señores condes de Mallada, sus sobrinos, tíos y primos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

SANDALO DE MIDY Farmacológico de 1.ª Clase, en PARIS. Suprime el Cepáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los fujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga; terna claros los erines más turbios. clares los erines más turbios. Cada cápsula lleva impreso un negro nombre. PARIS, 8, Rue Vivienne y en las principales Farmacias.

EL GRAN NEGOCIO. hoy es colocar dinero con buenas garantías ganando 40 por 100 interés. Admitimos pequeñas cantidades a participación abonando 18 por 100 con sólidas garantías a satisfacción. Casa fundada en 1880. Hileras, 18, 2.º Teléfono 790. MONTE DE CAZA. Se ceden acciones para uno muy próximo a esta corte. Informes Plaza de Isabel II, 8, 1.º.